
Q.1 िस�म िदनांक और समय बदलने के िलए िकस िवंडोज OS टूल का उपयोग िकया जाता
है?

Ans 1. फ़ाइल ए��ोरर

2. कंट� ाेल पैनल
3. िडवाइस मैनेजर

4. टा� क मैनेजर

Q.2 A एक िनि�त काय� को उतने ही समय म� कर सकता है, िजतने समय म� B और C िमलकर वह काय� कर
सकते ह�। यिद A और B िमलकर इस काय� को 7 िदनो ंम� कर सकते ह� तथा C अकेले इस काय� को 9 िदनो ं
म� कर सकता है, तो B अकेले इस काय� को ______ िदनो ंम� कर सकता है।

Ans 1. 63

2. 189

3. 126

4. 252

Q.3 �ीमान Y िबंदु B से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 4 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 9 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव
करके िबंदु A पर �क जाता है। िबंदु B तक पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी)
और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90
िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 7 km, दि�ण की ओर

2. 16 km, पूव� की ओर

3. 11 km, उ�र की ओर

4. 16 km, पि�म की ओर

Q.4 यिद आप एमएस-पावरपॉइंट 2019 म� Keep Source Formatting ऑ�शन से टे� पे� करते ह�, तो
�ा होता है?

Ans 1. टे� की फ़ॉम��िटंग, सोस� की मूल फ़ॉम��िटंग जैसी ही बनी रहती है।

2. टे� का साइज़ �ाइड म� िफ़ट होने के िलए �तः  एडज� हो जाता है।

3. टे� इमेज म� बदल जाता है।

4. टे� डे��नेशन �ाइड के थीम फ़ॉ�/कलर को अपना लेता है।
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Q.5 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) € 3 © 3 $ % % 5 5 £ € 4 * € 3 7 5 & 8 2 5 * (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Q.6 ने�टुिनयम और �ूटोिनयम जैसे त� कहाँ पाए जाते ह�?
Ans 1. िपच��ड

2. समु�ी जल

3. �ेनाइट

4. कोयला

Q.7 अ�रजीत िसंह को 2025 म� िन�िल�खत म� से िकस �े� म� प� �ी से स�ािनत िकया गया?
Ans 1. सामािजक काय�

2. कला

3. सािह�

4. खेल

Q.8 िन�िल�खत म� से कौन-सा देश अब ऑ��ेिलया के साथ पुनिन�धा��रत 2026 र�ी लीग िव� कप की सह-
मेजबानी करेगा?

Ans 1. टोगंा

2. िफजी

3. समोआ

4. पापुआ �ू िगनी

Q.9 भारत की जलवायु को आकार देने म� िहमालय की भूिमका म� िन�िल�खत म� से कौन-सा शािमल नही ंहै?
Ans 1. उ�र भारत म� बफ� बारी म� योगदान देना

2. म� एिशया से आने वाली ठंडी पवनो ंको रोकना

3. दि�ण-पि�मी मानसूनी पवनो ंके िलए अवरोधक के �प म� काय� करना

4. संवहन धाराएँ बनाना

Q.10 X, A2 के अनु�मानुपाती है और A, Y के �ु�मानुपाती है। यिद Y के 20 होने पर X 39 है, तो Y के 2
होने पर X �ात कीिजए।

Ans 1. 3902

2. 3901

3. 3897

4. 3900

Q.11 भारत का कौन-सा शहर लौटते �ए मानसून (retreating monsoon) की वषा� से सवा�िधक �भािवत होता
है?

Ans 1. भोपाल

2. चे�ई

3. जयपुर

4. मंुबई
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Q.12 _______ के िलए �ाियक समी�ा आव�क होती है।
Ans 1. �ायालयो ंका काय�भार कम करने

2. संसदीय सं�भुता को �ित�ािपत करने

3. काय�पािलका की श��यो ंम� वृ��

4. संिवधान की सव��ता कायम रखने

Q.13 िव�ीय वष� 2024-25 के िलए भारत म� सड़क प�रवहन और राजमाग� मं�ालय का अनुमािनत पंूजीगत �य
िकतना था?

Ans 1. ₹3.00 लाख करोड़

2. ₹1.50 लाख करोड़

3. ₹2.00 लाख करोड़

4. ₹2.72 लाख करोड़

Q.14 एक क�े की वत�मान जनसं�ा 1,60,000 है, जो �ित वष� 25% की दर से बढ़ रही है। 3 वष� पूव� की
जनसं�ा तथा 2 वष� पूव� की जनसं�ा का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 19,930

2. 19,730

3. 20,830

4. 20,480

Q.15 िदए गए वेन आरेख का �ानपूव�क अ�यन कीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।

िविभ� खंडो ंकी सं�ाएँ, ���यो ंकी सं�ा को दशा�ती ह�। ऐसे िकतने �ंबर ह� जो हेयरड� ेसर और जज
भी ह�?

Ans 1. 11

2. 12

3. 19

4. 23

Q.16 उस सम षट्भुज का �े�फल �ात कीिजए, िजसकी भुजा की माप 16√2 cm है।
Ans 1. 876√3 cm2

2. 786√3 cm2

3. 867√3 cm2

4. 768√3 cm2

Q.17 िन�िल�खत म� से कौन-सा कीबोड� शॉट�कट, एमएस ए�ेल 365 म� Print डायलॉग बॉ� ओपन करता
है?

Ans 1. Ctrl + P

2. Ctrl + O

3. Ctrl + N

4. Ctrl + S
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Q.18 अनुसूिचत जाितयो ंऔर अनुसूिचत जनजाितयो ंके क�ाण के िलए 1990 के प�सठव� संशोधन अिधिनयम
�ारा कौन-सा �ावधान �� तुत िकया गया था?

Ans 1. एक ब�-सद�ीय रा�� ीय आयोग

2. एक िवशेष अिधकारी

3. जनजातीय काय� के िलए एक मं�ालय

4. एक नई आर�ण नीित

Q.19 एक िनि�त कूट भाषा म�,

‘A + B’ का अथ� है िक ‘A, B की माता है’,

‘A – B’ का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,

‘A × B’ का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और

‘A ÷ B’ का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘M – N + O ÷ P × Q’ है तो M का Q से � या संबंध है?
Ans 1. प�ी की माता का भाई

2. प�ी के िपता के िपता

3.  प�ी की माता का िपता

4. प�ी के िपता की माता का भाई

Q.20 जॉन अपनी क�ा म� शीष� से 24व� और नीचे से 16व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने िव�ाथ� ह�?
Ans 1. 40

2. 38

3. 39

4. 37

Q.21 �थम 12 �ाकृत सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।
Ans 1. 6.5

2. 6

3. 7

4. 7.5

Q.22 िदया गया है िक 120.36 = x, 120.64 = y और xz = y4 है, तो z का मान लगभग िकतना होगा?
Ans 1. 9.48

2. 7.11

3. 6.89

4. 5.52

Q.23 दो पाइप एक टंकी को �मशः  35 min और 15 min म� भर सकते ह�। टंकी को खाली करने के िलए टंकी
के तल पर एक पाइप लगा है। यिद तीनो ंपाइप एक साथ खोल िदए जाएँ, तो खाली टंकी 6 min म� भर
जाती है। यिद कोई अ� पाइप खुला न हो, तो टंकी के तल पर लगा पाइप पूरी तरह से भरी �ई टंकी को
खाली करने म� िकतना समय लेगा?

Ans 1. 8 min

2. 14 min

3. 5 min

4. 17 min
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Q.24 भारत म� �ित टन-िकमी ऊजा� खपत के संबंध म� कौन-सी प�रवहन �णाली सवा�िधक कुशल है?
Ans 1. रेलमाग�

2. अंतद�शीय जलमाग�

3. वायुमाग�

4. सड़क माग�

Q.25 उ�ल मैदान भारत के तटीय मैदान के िकस भाग म� ��त है?
Ans 1. पूव� तटीय मैदान

2. कोकंण तट

3. मालाबार तट

4. पि�मी तटीय मैदान

Q.26 जब 1063, 2815 और 3451 को सबसे बड़ी सं�ा x से िवभािजत िकया जाता है, तो ��ेक ��ित म�
शेषफल y होता है। (3x − 14y) का मान �ात कीिजए।

Ans 1. −65

2. −60

3. −62

4. −66

Q.27 ₹900 की रािश पर 6% मािसक �ाज की दर से 12 माह म� �ा� साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 648

2. 74

3. 54

4. 108

Q.28 यिद सं�ा 2614759 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बायी ंओर से छठे तथा दायी ंओर से पहले अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 10

2. 6

3. 12

4. 14

Q.29 यिद भारत म� कोई नगरपािलका अपना काय�काल पूरा होने से पहले ही भंग हो जाए, तो �ा होगा?
Ans 1. क� � सरकार, शासन का काय�भार अपने हाथ म� ले लेती है।

2. 6 महीने के भीतर नया चुनाव होना चािहए।

3. िपछली नगर प�रषद को पुनः  बहाल कर िदया जाता है।

4. नगरपािलका का अ��� समा� हो जाता है।

Q.30 अब से 3 वष� पहले, िपता की आयु, उसके पु� की आयु के दोगुने से 30 वष� अिधक थी। अब से िकतने वष�
बाद, उसकी आयु उसके पु� की आयु की दोगुनी होगी?

Ans 1. 24

2. 23

3. 27

4. 29

Q.31 एक ��� अपनी आय का 50% बचाता है। यिद उसका �य ₹320 है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी
होगी?

Ans 1. 680

2. 160

3. 640

4. 600
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Q.32 E, X, P, A, N और D एक ही इमारत की छह अलग-अलग मंिजलो ंपर रहते ह�। D के ऊपर केवल एक
��� रहता है। P के नीचे केवल A रहता है। E सम सं�ा वाली मंिजल पर रहता है। X, D के ऊपर
िकसी मंिजल पर रहता है। N के नीचे िकतने लोग रहते ह�?

Ans 1. शू�

2. दो

3. एक

4. तीन

Q.33 8व� िहंद महासागर स�ेलन का िवषय �ा था?
Ans 1. नीली अथ��व�ा और �े�ीय एकीकरण

2. समु�ी सुर�ा और सहयोग

3. िहंद महासागर म� सतत िवकास

4. समु�ी साझेदारी के नए ि�ितज की या�ा

Q.34 MS पावरपाइंट 365 म� नई �ाइड बनाने के िलए िकस िविध का उपयोग नही ंिकया जा सकता है?
Ans 1. Home tab पर 'New Slide' पर ��क करना

2. Ctrl + M दबाना

3. �ाइड सॉट�र पैन म� राइट-��क करना और 'New Slide' को सेले� ट करना

4. Ctrl + N दबाना

Q.35 िन�िल�खत म� से िकस िव�ोह की जड़ इस त� म� िनिहत है िक अं�ेजो ंने आिदवािसयो ंको ताड़ी के पेड़ो ं
पर उनके पारंप�रक अिधकारो ंसे वंिचत कर िदया था?

Ans 1. तेलंगा खा�रया िव�ोह

2. मांझी िव�ोह

3. खासी िव�ोह

4. कोया िव�ोह

Q.36 क� �ीय बजट 2025-26 म� पेश की गई टनभार कर योजना ( Tonnage Tax Scheme) िकस �े� पर कर
लगाने से संबंिधत है?

Ans 1. दूरसंचार कंपिनयाँ

2. पोत प�रवहन गितिविधयाँ

3. िडिजटल कंपिनयाँ

4. िविनमा�ण कंपिनयाँ

Q.37 एक नाव की चाल धारा की िदशा म� 41 km/hr और धारा की िवपरीत िदशा म� 20.5 km/hr है। एक नाव
को एक �ान तक जाने और वापस आने म� कुल 13 घंटे लगते ह�। नाव �ारा तय की गई कुल दूरी िकतनी
है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.38 लोक अदालत की अवधारणा _________ से �े�रत है।
Ans 1. अमे�रकी म��ता �णाली

2. �ाचीन भारतीय िववाद समाधान

3. ि�िटश जूरी �णाली

4. रोमन कानूनी �णाली
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Q.39 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(43, 48, 5)
(49, 70, 21)

Ans 1. (48, 71, 20)

2. (36, 52, 13)

3. (20, 34, 14)

4. (45, 52, 4)

Q.40 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

127 ÷ 5 + 707 × 7 − 38 = ?
Ans 1. 572

2. 575

3. 576

4. 571

Q.41 भारत की पंचवष�य योजनाओ ंके बारे म� िन�िल�खत कथनो ंपर िवचार कर�। इनम� से कौन-सा/से कथन
सही है/ह�?
1. पहली पंचवष�य योजना हैरोड-डोमर मॉडल पर आधा�रत थी और इसने खा� सुर�ा को संबोिधत
करने के िलए कृिष िवकास को �ाथिमकता दी।
2. दूसरी पंचवष�य योजना, िजसे महालनोिबस योजना के �प म� जाना जाता है, ती� औ�ोिगकीकरण पर
क� �ि�त थी।

Ans 1. न तो कथन 1 और न ही कथन 2

2. दोनो ंकथन 1 और 2

3. केवल कथन 1

4. केवल कथन 2

Q.42 जुलाई 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसे, मधुमेह म� शोध के िलए �िति�त लाइफटाइम अचीवम�ट अवाड� से
स�ािनत िकया गया था?

Ans 1. डॉ. िजत�� िसंह

2. िजितन �साद

3. पीयूष गोयल

4. पंकज चौधरी

Q.43 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो जाए?

# : KSM :: OWQ : %
Ans 1. # = LTN, % = NVP

2. # = LTM, % = NVP

3. # = LTN, % = NUP

4. # = LTN, % = NVO
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Q.44 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै? (नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित
पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GJ - FK

2. PS - NQ

3. EH - CF

4. KN - IL

Q.45 I, J, K, L, M, N और R एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। K, L के दाई ंओर
से चौथे �ान पर बैठा है। M के बाई ंओर से िगनती करने पर M और I के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। J,
R के बाई ंओर से तीसरे �ान पर बैठा है। R और I का ठीक िनकटतम पड़ोसी N है। N के बाई ंओर से
िगनती करने पर K और N के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. तीन

3. दो

4. चार

Q.46 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. HPK

2. PXR

3. NVQ

4. LTO

Q.47 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

IPK PWR WDY DKF ?
Ans 1. RKM

2. RMK

3. KRM

4. KMR

Q.48 माच� 2025 म�, नीित (NITI) आयोग ने 'ट� ेड वॉच - �ैमािसक (जुलाई-िसतंबर [Q2] FY25)' �रपोट� जारी की।
इस �रपोट� के अनुसार, बढ़ती बुिनयादी ढांचे की मांग के कारण िन�िल�खत म� से कौन-सी व�ु भारत के
शीष� दस आयातो ंम� शािमल �ई?

Ans 1. िनकेल

2. ए�ुिमिनयम

3. ज�ा

4. तांबा

Q.49 िन�िल�खत म� से कौन-सा, 'अवन� वा�' नही ंहै?
Ans 1. डम�

2. तबला

3. ढोल

4. मंजीरा

Q.50 यिद आप MS ए� सेल 365 म� िकसी वक� बुक को इस �कार सहेजना चाहते ह� िक केवल देखने की अनुमित
हो तथा एिडिटंग �ितबंिधत हो, तो आपको िकस फीचर का उपयोग करना चािहए?

Ans 1. Read Aloud

2. Read-Only Mode

3. Freeze Panes

4. Print Layout
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Q.51 त�-ए-बही (Takht-i-Bahi) िशलालेख िकस �े� से संबंिधत है?
Ans 1. गुजरात

2. क�ौज

3. आगरा

4. गांधार

Q.52 क� � O और 6 cm ि��ा वाले एक वृ� म� एक जीवा AB खीचंी गई है। यिद क� � और जीवा के बीच
�ूनतम दूरी 4.5 cm है, तो जीवा AB की लंबाई �ात कीिजए।

Ans 1. 2√7 cm

2. √7 cm

3. 4√7 cm

4. 3√7 cm

Q.53 k के िकस मान के िलए ि�घात समीकरण 2x2 − 5x + 3 = 0 और 4x2 − (k+1)x + 6 = 0 के दोनो ंमूल
साव� (common) ह�?

Ans 1. 5

2. 11

3. 9

4. 7

Q.54 नवंबर 2024 म�, भारत सरकार ने �सारण सेवा (िविनयमन) िवधेयक, 2024 पेश िकया। िन�िल�खत म� से
कौन-सी इस िवधेयक की �मुख िवशेषता है?

Ans 1. केबल टेलीिवजन नेटवक�  (िविनयमन) अिधिनयम, 1995 को िबना िकसी �ित�ापन के समा� करना

2. सैटेलाइट टेलीिवजन चैनलो ंका पूण� िविनयमन

3. िडिजटल समाचार �सारको ंऔर साम�ी िनमा�ताओ ंका अिनवाय� पंजीकरण

4. ओटीटी �ेटफॉम� को िकसी भी िविनयामक िनरी�ण से छूट

Q.55 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘eat healthy food’ को ‘xy zd uv’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और
‘food is essential’ को ‘uv aq bc’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘food’ को िकस
�कार कूटब� िकया गया है?

Ans 1. xy

2. uv

3. aq

4. zd

Q.56 आठ सं�ाओ ंका औसत 124 है। यिद सबसे छोटी सं�ा, सं�ाओ ंके योग का सोलहवाँ भाग है, तो
सबसे छोटी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 65

2. 64

3. 63

4. 62

Q.57 मई 2025 म�, िकस रा�/क� � शािसत �देश के मंि�मंडल ने वायु �दूषण से िनपटने के िलए पांच �ाउड-
सीिडंग परी�ण करने हेतु ₹3.21 करोड़ की प�रयोजना को मंजूरी दी?

Ans 1. चंडीगढ़

2. ह�रयाणा

3. िद�ी

4. िबहार
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Q.58 टाउन C, टाउन D के पूव� म� है। टाउन E, टाउन C के उ�र म� है। टाउन F, टाउन E के दि�ण म� है।
टाउन G, टाउन F के पि�म म� है। टाउन D, टाउन G के उ�र-पूव� म� है। टाउन F के संबंध म� टाउन C की
��ित �ा है?

Ans 1. पूव�

2. दि�ण

3. पि�म

4. उ�र

Q.59 1892 म�, भारतीय रा�� ीय कां�ेस ने अपने इलाहाबाद अिधवेशन म� एक मह�पूण� ��ाव पा�रत िकया,
िजसम� िन�िल�खत म� से िकसम� भारतीयो ंको शािमल करने की मांग की गई थी?

Ans 1. िसिवल सेवाओं

2. �ांतीय िवधानसभाओं

3. वायसराय की प�रषद

4. िवधान प�रषद

Q.60 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘HEIR’ को ‘2468’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘EASY’ को ‘1327’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘E’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 7

3. 1

4. 4

Q.61 तंि�का आवेगो ंको संचा�रत करने म� अंत��थन �भािवता (synapse’s effectiveness) सवा�िधक
मह�पूण� �प से िन�िल�खत म� से िकसके �ारा िनधा��रत होती है?

Ans 1. तंि��ेषी की सां�ता और पो�िसनेि�क िझ�ी म� �ािहयो ंकी सं�ा

2. �ुमाकृित के साथ माइिलन आ�द की उप��ित

3. �ुमाकृितक शाखायन (dendritic arborisation) की लंबाई

4. तंि�का� का �ास

Q.62 76% की छूट देने के बाद, एक सीिलंग फैन का मू� ₹3,330 है। यिद कोई छूट नही ंदी जाती है, तो
दुकानदार को 50% का लाभ होता है। सीिलंग फैन का �य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 9,252

2. 9,248

3. 9,247

4. 9,250

Q.63 िन�िल�खत ि�क म�, अ�रो ंका ��ेक समूह एक िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले समूह से
संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता हो।

GEAN - NAGE - GAEN
MAKE - EKMA - MKAE

Ans 1. BOLD - BLOD - DLOB

2. FOWL - LWFO - FWOL

3. BEAN - NABE - EABN

4. TURN - URTN - URNT

Q.64 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। R, Q के बाएं
तीसरे �ान पर बैठा है। P, T के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। U और P दोनो ंQ के िनकटतम पड़ोसी ह�।
V, R का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। T के बाएं से िगनने पर T और U के बीच िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 1

2. 3

3. 2

4. 4
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Q.65 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

Ans 1. 92

2. 116

3. 108

4. 65

Q.66 कौन-सा उ�ोग '��र िवकास' से िनकटता से संबंिधत है और भारत म� कृिष के बाद रोजगार सृजन के
मामले म� दूसरा सबसे बड़ा �े� है?

Ans 1. ऑटोमोबाइल

2. फामा��ुिटक�

3. �ील

4. व� और प�रधान

Q.67 2025 की शु�आत म�, र�ा अनुसंधान एवं िवकास संगठन (DRDO) ने एक लेज़र हिथयार �णाली
िवकिसत करके एक मह�पूण� काय� िकया। इस �णाली का पावर आउटपुट िकतना होता है?

Ans 1. 40 िकलोवाट

2. 20 िकलोवाट

3. 10 िकलोवाट

4. 30 िकलोवाट

Q.68 'भगवान िव�ु की लेटी �ई �ितमा' िन�िल�खत म� से िकस गुफा म� पाई जाती है?
Ans 1. एलीफ� टा की गुफाएँ (Elephanta caves)

2. एलोरा की गुफाएँ (Ellora caves)

3. अजंता की गुफाएँ (Ajanta caves)

4. उंडाव�ी गुफाएँ (Undavalli caves)

Q.69 एक बेड का अंिकत मू� ₹744 है, जो लागत मू� से 31% अिधक है। यिद लाभ �ितशत 9% है। छूट
�ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 15.52%

2. 16.79%

3. 18.65%

4. 14.59%

Q.70 56 cm, 42 cm और 70 cm भुजाओ ंवाले एक समकोण ि�भुज को 56 cm वाली भुजा के चारो ंओर
घुमाकर एक शंकु बनाया जाता है। इस �कार बने शंकु का स� पूण� पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3446π

2. 7056π

3. 5760π

4. 4704π

Q.71 भारत म� �थम िविध आयोग का नेतृ� ______ ने िकया था।
Ans 1. लॉड� मैकाले

2. सर एिलजा इ�े

3. लॉड� हे��ं�

4. लॉड� कॉन�वािलस
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Q.72 एक व�ु को ₹112 म� बेचने पर एक ��� को 30% की हािन होती है। 15% लाभ कमाने के िलए उसे
व� तु को िकस कीमत (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 184

2. 174

3. 194

4. 204

Q.73 एक आयताकार मैदान की भुजाएं 11 cm और 14 cm लंबी ह�। इसका �े�फल एक वृ�ाकार मैदान के
�े�फल के बराबर है। वृ�ाकार मैदान की प�रिध (cm म�) �ात कीिजए।

 मािनए।

Ans 1. 44

2. 85

3. 79

4. 19

Q.74 �ुवसेन (Dhruvasena) का उ�रािधकारी कौन बना?
Ans 1. िशलािद� (Shiladitya)

2. धाराप�ा (Dharapatta)

3. �ोणिसंह (Dronasimha)

4. गुहासेन (Guhasena)

Q.75 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

GEB IGD KIF MKH ?
Ans 1. OMI

2. ONI

3. OMJ

4. ONJ

Q.76 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 8 $ 7 & 3 Ω 9 # 1 8 £ 6 @ & % 4 6 @ * 4 5 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सम सं�ा है और ठीक बाद एक िवषम सं�ा
है?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.77 UB 15 एक िनि�त तरीके से SF 11 से संबंिधत है। IO 8 उसी तरह से GS 4 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, EL 3 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. RD −7

2. ED −5

3. CP −1

4. BD −9
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Q.78 M, N, O, P, Y और Z एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
O सम �मांक वाले तल पर रहता है लेिकन तल �मांक 4 पर नही ंरहता है। O और Z के बीच केवल दो
��� रहते ह�। Y िवषम �मांक वाले तल पर रहता है लेिकन सबसे िनचले तल पर नही ंरहता है। Y और
M के बीच केवल दो ��� रहते ह�। P, Y के ठीक नीचे रहता है। N और P के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. एक

2. चार

3. तीन

4. दो

Q.79 माच� 2025 म�, जेने�रक दवाओ ंके उपयोग को बढ़ावा देने के िलए कौन-सा िदवस मनाया गया?
Ans 1. भारत िचिक�ा िदवस

2. जन औषिध िदवस

3. जेने�रक औषिध िदवस

4. �ा� सुर�ा िदवस

Q.80 एक खाली �ोरेज ट�क म� 51 लीटर पेट� ोल डालने के बाद भी यह 1% खाली था। �ोरेज ट�क को भरने के
िलए इसम� िकतना पेट� ोल (लीटर म�, दो दशमलव �ान तक पूणा�िकत) डालना होगा?

Ans 1. 52.05

2. 50.52

3. 51.52

4. 52.52

Q.81 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 75 होगा?

Ans 1. 84 A 12 D 76 C 36 B 4

2. 84 B 12 C 76 D 36 A 4

3. 84 D 12 A 76 B 36 C 4

4. 84 C 12 D 76 A 36 B 4

Q.82 X, Y और Z ने �मशः  45 : 37 : 71 के अनुपात म� एक धनरािश का िनवेश िकया। यिद वष� के अंत म�
उ�ोनें कुल ₹2,790 का लाभ अिज�त िकया, तो Y के िह�े और Z के िह�े का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. ₹599

2. ₹728

3. ₹620

4. ₹644

Q.83 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

201, 200, 197, 192, 185, ?
Ans 1. 185

2. 176

3. 184

4. 187

Q.84 57 और B का तृतीयानुपाती C है। यिद B, पहली तीन सम �ाकृत सं�ाओ ंका योगफल है, तो C का मान
�ात कीिजए।
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत कीिजए)

Ans 1. 2.53

2. 0.07

3. 1.33

4. 0.65
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Q.85 वायु म� �िन तरंग िकस �कार की तरंग होती है?
Ans 1. अनु��

2. अनुदै��

3. िवद्युतचंुबकीय

4. अ�गामी

Q.86 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

49 55 63 73 85 99 ?
Ans 1. 111

2. 129

3. 120

4. 115

Q.87 ज़मीन पर एक िबंदु से पहाड़ी की चोटी का उ�यन कोण 60∘ है। यिद पहाड़ी 171 m ऊँची है, तो िदए गए
िबंदु से पहाड़ी की चोटी तक की दूरी �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.88 32 km/hr की चाल से चलने वाली ट� ेन A, िवपरीत िदशा म� 28 km/hr की चाल से चलने वाली ट� ेन B को
पूरी तरह से पार करने म� 33 सेकंड का समय लेती है। ट� ेन B की लंबाई ट� ेन A की लंबाई की 1.5 गुनी है।
ट� ेन B पुल को 54 सेकंड म� पूरी तरह से पार करती है। पुल की लंबाई (m म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 177

2. 109

3. 90

4. 154

Q.89 IMF की अ�ैल 2025 �ोबल फाइन��िशयल �ैिबिलटी �रपोट� के अनुसार, �मुख भू-राजनीितक जो�खम
घटनाओ ंके दौरान वैि�क �ॉक �रटन� म� औसतन िकतनी िगरावट आई?

Ans 1. 01%

2. 3.2%

3. 2.5%

4. 1.5%

Q.90 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� म के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� म के पैटन� और
संबंध के समान हो?
# : LQT :: ZEH : %

Ans 1. # = OHD, % = LDK

2. # = OTW, % = WBE

3. # = LKO, % = WYE

4. # = ODW, % = OIE

Q.91
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 3298

2. 3330

3. 3267

4. 3311
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Q.92 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 9 8 3 1 4 6 # 6 4 6 * % & $ @ 9 1 % 1 % # £ (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 4

2. 3

3. 2

4. 5

Q.93 �े�णो ं69, 60, 39, 58, 55, 31, 84, 64 और 80 का समांतर मा� �ात कीिजए।
Ans 1. 59

2. 50

3. 60

4. 53

Q.94 िकसी आंकड़ा समु�य का मा� य और ब�लक �मशः  33.9 और 40.1 है। मूलानुपाती सू� का उपयोग
करके आंकड़ा समु�य की मा��का �ात कर�। (अपने उ�र को दो दशमलव �ान तक पूणा�िकत कर�।)

Ans 1. 35.33

2. 35.97

3. 36.27

4. 34.66

Q.95 भारतीय संिवधान का िन�िल�खत म� से कौन-सा अनु�ेद मानव त�री पर �ितबंध लगाता है?
Ans 1. अनु�ेद 24

2. अनु�ेद 21

3. अनु�ेद 23

4. अनु�ेद 19

Q.96 139 - 15 × (11 + 4) + 52 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. -34

2. -33

3. -25

4. -24

Q.97 रा�� ीय खा� तेल िमशन - ऑयल पाम (NMEO-OP) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही
है/ह�?

1. भारत सरकार �ारा 2021 म� एक नई क� � �ायोिजत योजना, िजसका नाम रा�� ीय खा� तेल िमशन -
ऑयल पाम (NMEO-OP) है, शु� की गई।
2. इसका उ�े� पूव��र रा�ो ंऔर अंडमान एवं िनकोबार �ीप समूह पर िवशेष �ान देते �ए देश को
खा� तेलो ंम� आ�िनभ�र बनाने के िलए ऑयल पाम की खेती को बढ़ावा देना है।
3. िमशन का ल� अगले 5 वष� म� 2025-26 से 2030-31 तक, ऑयल पाम के वृ�ारोपण के तहत 6.5
लाख हे�ेयर का अित�र� �े� लाना है।

Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 2

4. केवल 2
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Q.98 अ�ैल 2025 म� िकस DRDO �योगशाला ने लेजर हिथयार का सफल परी�ण िकया?
Ans 1. ADE (वैमािनकी िवकास �ित�ान)

2. NPOL (नौसेना भौितक एवं समु� िव�ान �योगशाला)

3. CHESS (उ� ऊजा� �णाली एवं िव�ान क� �)

4. CAIR (कृि�म �ान तथा रोबोिटकी क� �)

Q.99 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है, और ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म�
��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

15 – 3 ÷ 5 + 18 × 6 = ?
Ans 1. 40

2. 50

3. 47

4. 57

Q.100 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
अ�र F T E P A U X
कूट 7 $ @ 9 2 % 6

शत�:
1. यिद पहला अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो उनके कूट आपस म� बदले जाने ह�।
2. यिद दूसरा अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो दोनो ंको 'W' के �प म� कूटब� िकया जाना
है।
3. यिद तीसरा और चौथा अ�र �ंजन ह�, तो दोनो ंको तीसरे अ�र के कूट के �प म� कूटब� िकया जाना
है।
4. यिद पहला और दूसरा अ�र �र ह�, तो दोनो ंको 'Q' के �प म� कूटब� िकया जाना है।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

EPTFU
Ans 1. @ 9 W W % 

2. @ 9 $ $ %

3. @ $ $ 7 % 

4. @ 9 7 7 %
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